

创城路上最美风景是文明



亮丽整洁的街道、通畅安全的交通、文明有礼的群……随着创城工作的深入开展，我县全民动员、全员文明之风已悄然浸润群众心中，成为创城路上最景、城市前行的内生力量。

立秋时节，骄阳似火，但也不及文明交通志愿者的身着“红马甲”的他们虽已汗流浃背，但仍坚持在开展文明劝导、创城宣传，给市民提供公交线路咨询、默默为创城贡献力量，展示文明形象。

县婚姻家庭关爱协会正式成立

本报讯 近日，我县首家婚姻家庭关爱协会正式成立。妇联与协会负责人参加揭牌仪式。据了解，该协会是由县民政局业务主管、县行政审批设立，以“关爱、诚信、服务”为宗旨，以婚恋服务、关爱、家庭志愿为主要业务范围的非盈利性社团组织。组织婚姻家庭服务志愿者，积极开展婚姻咨询、指导、家庭教育、留守儿童关爱等服务。协会负责人表示，今后将充分发挥协会的桥梁与纽带作用，创新服务载体，丰富活动内容，更好地服务全县家庭，持续关注留守儿童，促进社会和谐。随后，县妇联与协会负责人一同前往大堡头镇公益看望了留守儿童，为他们发放了书包和体育用品，并为准家庭进行了慰问。

张晓君

王锦源是一名大学生态志愿者，放暑假后，根据县总工会安排，积极参与文明城市创建活动。每逢上下班高峰期，她就与其他志愿者出现在县城各主要交通路口。她告诉记者：“在家闲着也没有什么事，就过来做志愿者，能见证家乡的点滴变化，参与家乡文明创建，十分乐意，期待家乡也能像大城市一样更加亮丽更加文明。”

小街道连着大民生，背街小巷虽小窄，却是关乎市民日常出行的民生路，这里同样活跃着一群充满热情的志愿者。8月11日，在丹朱镇同贺村，来自机关单位的几名志愿者正在刚修建好的背街小巷开展志愿服务，他们手持扫把、铲子等工具进行精细化清理，满头汗水，不辞辛劳，换来了群众对创城的知晓率、支持率和满意度。

据了解，在今年全国文明城市创建工作上，我县把背街小巷道路环境整治作为一项民生实事抓紧抓好，各村背街小巷改造工程都在紧张有序推进中。“创建文明城市，我们修好了路，真正为老百姓做了好事，大家也积极参与进来，创建文明城市，只要能让老百姓得到

实惠就会支持创建，咱们的城市也就更加文明了。”同贺村党支部书记、村委会主任牛红军说。

在各窗口单位，文明也融入了日常工作。王先生到长子农行营业大厅办理银行卡业务，在完成测温、验码、登记等疫情防控流程后，刚迈进大厅，身穿红马甲的工作人员就上来接待他。“您好，请问您办理什么业务？”“我要办理银行卡转账业务”“您请坐，稍等。”五分钟的时间已然办理完毕。工作人员温馨问候、耐心解释、高效便捷服务，用文明“擦亮”窗口，以服务温暖人心，同样赢得了群众的赞誉。

在车站、公园、广场……处处都有红马甲，“志愿红”的每一次宣讲、每一次劝导，都将文明种子种在群众心中。创城以来，“志愿红”已经成为最流行的颜色。文明已成为创城路上的最美风景。如今，群众畅享在空气清新、环境优美、邻里和睦、创城氛围浓郁的环境里，创城的认同感和共建美好家园的归属感不断提升。

县委宣传部副部长张军军说：“今年创城工作开展以来，我们全民动员、全员参与，在创城上花足绣花功夫，城市设施不断完善，城市面貌焕然一新，精神风貌催人奋进。下一步，我们会持续巩固创城成果，让文明不断深入人心，让文明凝聚不断前行的力量。”

晓丹 晓君

创城在线

全县各村和小区筑起疫情防控堡垒

本报讯 为进一步织牢织密疫情防控网，有效切断病毒传播途径，根据省、市安排部署，全县各村、各小区采取设立卡口、封闭路口，深入宣传、严格排查等措施，从严从实推进疫情防控工作。

8月23日，记者在丹朱镇庆丰村三八巷与慈林西街交叉口卡口处看到，值班人员正在对进村人员进行信息登记，并要求其出示健康码和行程码，登记信息、查验合格后方可进入。村党支部书记刘峰松告诉记者，他们村从8月19日下午开始将全村10余个小区出口进行了封闭，只留了3个大口供村民通行。对于进村人员，他们都会查验健康码和行程码、登记信息，重点对省外归来、车辆及未接种疫苗的人员进行排查。他表示，村民和外来人员的防范意识都挺强，积极配合他们的工作。

在丹朱镇泊里村，记者看到“疫情防控提醒”和《关于在全县重点场所和公共场所实施健康码和新冠病毒疫苗接种记录“二码”联查的通告》都张贴在醒目位置，“请戴好口罩”“请保持一米线距离”“出示一下你的健康码和行程码”……值班人员正在有条不紊地对进村车辆和人员进行信息登记。据了解，泊里村只保留一个进出口，对其余巷口均进行了封闭，并安排专门人员在进出口处进行24小时不间断值班，严把疫情输入关口。

在世纪园小区门口，需要进入的居民都佩戴口罩，排队有序进入小区。值班人员也严格按照疫情防控规定，对各种信息进行查验登记后方可允许进入。各村各小区从严从细，闭环管理，共同筑牢防控屏障，守护群众生命安全和身体健康。 马赛 雪瑶

挖掘历史文化 推进乡村振兴

古都”这张名片的文化内涵，发展乡村旅游，实现文旅融合。

同时，在与当地居民的交流访谈中，实践队员们进一步了解到了近年来村庄的发展方向，以及村民生活水平的发展变化。

23日上午，实践队员来到川口村，首先来到养蜂户的蜂房进行了参观。在与养蜂人的交流中，大家了解了养蜂的相关知识以及后续通过电商平台销售蜂蜜情况。之后，大家前往当地的养殖场进行调研，详细了解了养殖场的规模以及效益。为增强切身体会，实践队员还积极参与到劳动中去，亲自操作体验，切实感受到了今天幸福生活的来之不易。

当日下午，实践队一行走进石哲镇川口村敬老院，参观了敬老院的厨房、餐厅、宿舍等，了解了当地的敬老院建设标准，感受到了浓浓的人文关怀。实践队员们还为老人的起居室进行打扫，并与他们进行谈心交流。之后，前往青椒种植地考察，了解青椒种植情况，从广大菜农口中得知了青椒种植收益情况，以及村民对美好生活的愿景。

实践活动中，广大学生纷纷表示收获颇丰，不但在实践中提高了动手与交际能力，而且对乡村发展有了更深的思考和认识——深化基础设施建设，着力推动产业发展。作为大学生，今后要在实践中尽己所能，在助推乡村振兴建设中，贡献自己的智慧和力量。

南川庄村：小辣椒 大文章

积极性非常高。

此外，园区还为农户提供种苗、化肥、农药、田间管理、辣椒自动化移栽、采收、无人机施肥打药、用工等托管式一条龙服务。特别值得一提的是，今年园区还新建了农产品田头市场和辣椒深加工生产线，通过烘干、腌制、剁椒等方法，提升辣椒价值，打造集育苗、种植、仓储、加工于一体的辣椒全产业链种植基地，努力做好“小辣椒大文章”。

丹朱镇南川庄村村党支部书记高子锐说：“丹朱镇南川庄村辣椒加工厂8月底开始生产，到时候将熟透的红辣椒全部加工成剁椒酱，销往全国各地，这既能提升农户种植辣椒的信心，提高辣椒种植的附加值，又能给市场和客户提供安全放心高品质的辣椒制品，引导辣椒产业快速稳定发展。” 晓丹 雪瑶



县生态环境分局展“全国低碳日”传活动

本报讯 今年8月23日至29日是我国第十二个全国节能宣传周，8月25日为全国低碳日，今年全国低碳日主题为“低碳生活，绿建未来”。为进一步引导广大群众树立节能降耗、绿色低碳的理念，县生态环境分局精心组织，开展“全国低碳日”宣传活动。

活动现场，县生态环境分局工作人员通过发放宣传资料、雨伞，悬挂条幅等方式，向过往群众宣传生态文明、绿色发展理念，让群众进一步了解绿色文化，提升节能、节水、节电意识，转变绿色出行方式。

据了解，这次宣传活动还将线上播放全国节能宣传片和低碳发展相关政策法规，通过系列宣传活动，倡导每一个家庭、每一位市民从日常生活做起，从身边小事做起，争做绿色低碳理念的传播者、绿色低碳生活的践行者。

孔令伟

我县生源地信用助学贷款工作有序推进

本报讯 连日来，我县教育部门积极主动克服疫情影响，多措并举，全力保障2021年生源地信用助学贷款“大礼包”。自8月15日该项工作正式启动以来，已经成功受理名学生，受理金额达到1249万元。

据工作人员介绍，生源地学生信用助学贷款秉持“应助尽助、应贷尽贷”原则，采取续贷“线上+线下”办理、首贷“错时错峰”现场办理相结合的方式，学生资助贷款工作有序开展。需要线下办理的家长需要先到政务大厅入口处领取号码牌，健康码和行程码核验后，到窗口填齐资料即可办理。只要资料齐全的学生，工作人员都会加班加点让他们跑一次就可成功办理。

今年考取太原理工大学历史系的学生曹某说：“今天我到政务大厅来办理助学贷款，工作人员首先对我的行程码和健康码进行了核验，带领我换好口罩后，到窗口进行了信息登记，整个办理过程只用了十几分钟，他们的工作态度和防疫措施做得特别好，助学贷款这项政策对我的经济帮助很大。”

此外，我县还特别推出了人大代表资助新生项目，对孤、残学生及烈士子女，无固定来源、家庭主要收入创造者因故丧失劳动能力、单亲家庭赡养方无法维持学生正常生活、家境重病人造成生活拮据的家庭以及2020年前建档立卡贫困户家庭的学生，只要提供相应材料即可申请资助。

杨林陆 暴雨

县交警大队召开“减量控大”新闻通气会

本报讯 8月24日，县交警大队召开预防交通事故“减量控大”新闻通气会。

会议对7月份道路交通事故情况进行分析，并通报了8月份以来“减量控大”，深化农村交通安全固本强基攻坚行动、农用车违法载人、“一带”专项整治等工作取得的效果。

8月份以来，县交警大队持续加大对交通违法行为的查处、对典型事故案例的曝光，广泛开展安全“七进”宣传活动。据统计，8月1日至22日，发生各类交通事故246起，累计排查治理道路安全隐患7处。

经过深入整治和广泛宣传，有效提升了群众遵规守法意识和自我防护意识，头盔佩戴率逐步上升，三轮车违法载人行为得到有效遏制，一般事故发案数较去年同期有所下降，道路交通秩序明显好转。

杨林陆 暴雨

农用车违法行为 道路交通安全隐患

本报讯 连日来，县交警大队持续开展农用车违法行为专项整治行动，进一步规范道路交通安全。

但是，8月19日，记者发现仍然有个别农用